

国办印发意见 完善全国统一电力市场体系

日前,国务院办公厅印发《关于完善全国统一电力市场体系的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,按照构建全国统一大市场、深化电力体制改革、建设新型电力系统要求,坚持全国统一、畅通循环,着力打破市场分割、破除区域壁垒,促进市场高效联通和有机衔接,统筹推动电力市场供

需高水平动态平衡,着力扩大规模、改善结构、拓展功能,健全统一开放、竞争有序、安全高效、治理完善的电力市场体系,在确保电力系统安全可靠运行的基础上,实现市场运行畅通有序、交易规则统一高效、利益分配公平合理,为保障能源安全、经济社会发展和绿色低碳转型提供有力支撑。《意见》明确,到2030年基本建成全国统一电力市场体系,到2035年全面建成全国统一电力市场体系。

《意见》指出,一要推动电力资

源在全国范围内优化配置,优化全国统一电力市场体系实现路径,完善跨省区电力交易制度。二要健全电力市场各项功能,全面建设更好发现价格、调节供需的现货市场,持续完善保障电力安全稳定的中长期市场,加快建设支撑电力系统灵活调节的辅助服务市场,完善更好实现环境价值的绿色电力市场,建立可靠支撑调节电源建设的容量市场,打造规范有序、便捷高效的零售市场。三要促进各类经

(据新华网)

长征十号低空演示验证与梦舟飞船最大动压逃逸飞行试验成功实施 我国完成首次载人飞船返回舱海上搜索回收任务

我国于2月11日在文昌航天发射场,成功组织实施长征十号运载火箭系统低空演示验证与梦舟载人飞船系统最大动压逃逸飞行试验。

这次试验是继长征十号运载火箭系留点火、梦舟载人飞船零高度逃逸飞行、揽月着陆器着陆起飞综合验证等试验后,组织实施的又一项研制性飞行试验,标志着我国载人月球探测工程研制工作取得重要阶段性突破。

据中国载人航天工程办公室介绍,这次试验具有新型号火箭、新飞船、新发射工位,以及火箭、飞船海上回收新任务等诸多亮点,参加试验的火箭和飞船均为初样状态。其中,火箭采用芯一级单级构型,前期进行了两次系留点火试验;飞船返回舱前期进行了零高度逃逸飞行试验。为开展此次试验,相关参试产品均按照可重复使用要求和流程完成了适应性改造,文昌航天发射场按照边建设边使用的策略克服各种困难确保试验如期实施,着陆场系统围绕飞船返回舱首次海上溅落回收技术难点开展针对性训练和演练。

11时00分,地面试验指挥中心下达点火指令,火箭点火升空,到达飞船最大动压逃逸条件,飞船接收火箭发出的逃逸指令,成功实施分离逃逸。火箭一级箭体和飞船返回舱分别按程序受控安全溅落于预定海域。

这次试验是长征十号运载火箭首次初样状态下的点火飞行,是我国首次飞船最大动压逃逸试验,是我国首次载人飞船返回舱和火箭一级箭体海上溅落,也是文昌航天发射场新建发射工位首次执行点火飞行试验任务。这次试验成功,验证了火箭一级上升段与回收段飞行、飞船最大动压逃逸与回收的功能性能,验证了工程各系统相关接口的匹配性,为后续载人月球探测任务积累了宝贵飞行数据和工程经验。

(据新华网)



▲2月11日,长征十号运载火箭一级箭体按程序受控安全溅落于预定海域。 新华网发

如何保障和满足春节消费需求?

国新办新闻发布会回应关切

春节临近,消费市场持续升温。国新办2月11日举行新闻发布会,商务部、文化和旅游部、金融监管总局、广电总局、体育总局有关负责人围绕保障春节市场供应、满足群众消费需求等话题回应社会关切。

1 持续做好生活必需品市场供应工作

“据商务大数据监测,节前全国生活必需品市场供需两旺,价格总体平稳。”商务部市场运行和消费促进司司长杨冰在发布会上介绍,2月9日全国重点连锁超市粮油、肉类、鸡蛋库存较上月同期均增加20%以上,蔬菜库存增加7.7%。

杨冰表示,春节期间,各级商务部门将加强值班值守,密切关注市场运

行情况,持续做好生活必需品市场供应工作。

强化货源组织,积极组织重点保供企业与生产供应基地加强产销对接,拓宽货源渠道,加大备货数量和品类,丰富节日市场供给。山西、广西、新疆等地大型批发市场、超市生活必需品库存量比平时增加10%以上;河北组织420家商贸流通企业与外地的

供应基地签订供货协议。加强储备调节,指导各地结合实际,灵活安排地方储备肉菜投放。安徽、福建、山东等地落实猪肉、冬春蔬菜储备10万吨以上;上海、湖北启动政府平价肉菜投放,平均价格优惠10%以上。

优化便民服务,引导重点商贸流通企业节日期间正常经营,加大补货

上架频次。主要电商平台推出“春节不打烊”“春节也服务”等措施,保障节日期间商品正常下单、物流正常配送。

2026全国网上年货节启动以来,各地、电商平台及品牌商家陆续推出数百场活动。据商务大数据重点电商平台监测,年货节启动以来,截至2月8日,全国网络零售额达9897.3亿元。

2 全域联动推出“乐购新春”政策礼包

商务部副部长盛秋平介绍,春节期间,商务部将联合宣传、文旅、金融、体育、民航、铁路等部门共同组织开展“乐购新春”春节特别活动,打造年味浓郁的消费盛宴。

活动涵盖吃住行游购玩全链条。

聚集“好吃”,鼓励餐饮企业推出年夜饭套餐、新春团圆宴。

聚集“好住”,鼓励家居卖场、家电品牌惠民让利,酒

店、民宿推出优惠套餐。聚焦“好行”,民航、铁路将加大运力,鼓励航空公司推出春节特供餐食等服务。聚焦“好游”,开展“跟着电影去旅游”等活动,支持各地举办庙会、非遗展演等年俗活动。

聚集“好购”,支持全国步行街(商圈)、一刻钟便民生活圈配备足优质货源,推出优惠促销,支持县域乡村举办年货大集。聚焦“好玩”,鼓励各地

推出特色春晚、乡村演出等,丰富群众新春精神文化生活。

各地已经安排20.5亿元资金,在9天假期内,通过发放消费券、补贴、红包等形式,直接惠及广大消费者。”盛秋平说。

此外,盛秋平还介绍,年初拨出的首批消费品以旧换新625亿元国补资金已到达各地商务部门,在春节9天

假期期间,将指导各地加大补贴投放。

近期商务部、财政部、税务总局确定在50个城市开展有奖发票试点,半年实施期内将发放100亿元奖补资金,其中春节假期的奖金规模将超过10亿元。

在金融支持方面,金融监管总局

3 持续拓展节日消费场景

文旅消费方面,文化旅游部产业发展司负责人傅瀚霄介绍,围绕“欢欢喜喜过大年”主题,文化旅游部将推出“文化迎春·艺术为民”“非遗贺新春·寻味中国年”“文博馆里过大年”等22项主题活动。“各地还将以发放消费券、

门票减免、票根联动优惠等形式,提供超过3.6亿元的消费补贴。”傅瀚霄说。

广电网方面,广电总局宣传司司长李忠志表示,春节期间,“电视春节档”节目精彩纷呈,网络视听平台将开

展跟着微短剧去旅行、跟着微短剧看品

等特色活动,引导消费者体验消费新模式、打卡消费新场景。“各平台还将举办‘年货节’活动,推动视听节目内容与实体消费深度融合。”李忠志说。

近年来,参与骑行、登高等体育运动成为过年新风尚。体育总局体育经

济司负责人艾郁表示,体育总局已发布“2026年春节假期户外运动精品线路”,方便人民群众参与安全、有质量的户外运动。春节期间,还将开展新春冰雪嘉年华等活动,让体育年味更加浓厚。

(据新华网)

美民主党议员公开“点名” 涉爱泼斯坦案6富豪



▲这张资料照片显示的是美国首都华盛顿的美国国会大厦。新华网发

美国民主党籍联邦众议员罗·康纳10日在众议院念出了6名“富有且有权势男性”的姓名,这些人的名字在美国司法部先前公布的爱泼斯坦案文件中被隐去。其中包括内衣品牌“维多利亚的秘密”前老板莱斯利·韦克斯纳以及阿联酋迪拜世界港口公司的首席执行官苏丹·艾哈迈德·本·苏拉耶姆。

另外4人分别为萨尔瓦托雷·努阿拉、祖拉布·米克拉泽、莱昂尼奇·列昂诺夫和尼古拉·卡普托。据美国《政治报》网站报道,康纳虽然公布了这些人的姓名,但没有提供他们涉嫌犯罪的证据。

A | 两党议员“揭黑”

共和党籍联邦众议员托马斯·梅西10日晚些时候在社交媒体强调,虽然出现在爱泼斯坦案文件中不一定证明其有罪,但韦克斯纳2019年曾被一份联邦调查局文件认定为爱泼斯坦“儿童性交易”同谋,而本·苏拉耶姆的电子邮箱被用来发送有关“虐待视频”的通信。另外4人的名字和照片与爱泼斯坦及其前女友吉丝兰·马克斯韦尔、两名已知受害者和多名女性一同出现。

康纳和梅西去年11月联手推动《爱泼斯坦档案透明法》成法,迫使美国司法部公布大批经多处删节的爱泼斯坦案文件,并允许两人9日首次阅览未经删节的文件。

康纳10日在众议院说,他与梅西9日下午花了两小时就找出上述6人姓名,很可

能还会有关其他类似名流。“想象一下,他们会在300万页文件里给多少人‘打掩护’。”

梅西9日经由社交媒体透露他和康纳找到上述6人姓名。司法部副部长托德·布兰奇随后抨击梅西“哗众取宠”,称司法部“绝无隐瞒”。

司法部一名发言人10日说,爱泼斯坦案文件中,韦克斯纳总共被提及近200次,本·苏拉耶姆则出现4700多次。另外4人姓名只出现在一份有关爱泼斯坦姓名的20人名单中,而名单的用途暂不清楚。

韦克斯纳的律师10日向多家媒体发送声明说,韦克斯纳的法律顾问2019年从司法部获悉,他被视作爱泼斯坦案的线索提供者,并非被调查对象。除韦克斯纳外的5人均未置评。

B | 爱泼斯坦偷钱?

另据英国《金融时报》同一天报道,韦克斯纳与爱泼斯坦早在上世纪80年代便经熟人介绍相识,韦克斯纳曾允许爱泼斯坦在“几无监管”的情形下管理其个人资产,并自1991年起充任其法律全权代理。爱泼斯坦则利用这一点偷偷侵吞韦克斯纳资产,以极低折扣购入韦克斯纳名下的飞机和房产等。

美国联邦检察官曾在2019年一份文件中称,爱泼斯坦几乎全部身家都来自韦克斯纳,但文件未指明具体时间段。《金融时报》则指出,爱泼斯坦2012年至2017年至少从美国阿波罗全球管理公司联合创始人莱昂·布莱克处获取1.58亿美元,暗示上述文件中说法有夸大成分。

美国检方文件还显示,韦克斯纳发现爱泼斯坦窃取其数亿美元资产后,2008年向后者索赔1亿美元。此事直到爱泼斯坦2019年

身亡前夕才披露,当时韦克斯纳律师声称,其2008年索赔后已与爱泼斯坦断交,对爱泼斯坦性犯罪或不当行为“毫不知情”。

爱泼斯坦2008年因教唆未成年人卖淫被定罪,2019年7月再次因涉嫌性犯罪被捕,同年8月死在狱中,被判为“自杀”。

多年来,一直有人怀疑,爱泼斯坦生前结交的欧美政界、金融界、学术界及商界名流可能涉案或故意纵容他犯罪。美国司法部1月30日公布最新一批爱泼斯坦案文件,总计超过300万页、2000多段视频和18万张图片,美国、挪威、法国和英国等多国重量级人物牵涉其中,其中一些人被迫去职。美国总统特朗普及其政府官员、盟友也卷入此案。

布兰奇1月底曾表示,这些材料并不构成文件中提及人员涉及性犯罪活动的证据。

(据新华网)

涉爱泼斯坦并“说谎”

美两党议员喊商务部部长“下课”

随着爱泼斯坦案最新一批文件公开,美国多名国会议员要求商务部长霍华德·卢特尼克辞职,理由是他曾在与这名声名狼藉的富商的关系问题上“说谎”。白宫发言人9日回应说,卢特尼克将继续履职。

推动爱泼斯坦案文件公开的共和党籍联邦众议员托马斯·梅西9日在美有线电视新闻网(CNN)节目中说:“如果我们相信这些文件,卢特尼克显然去过那个岛。他与杰弗里·爱泼斯坦做生意,而且是在爱泼斯坦被定罪多年以后。”

美国司法部最近公开的多封电子邮件显示,爱泼斯坦邀请卢特尼克于2012年12月23日到他在加勒比海的私人岛屿“小圣詹姆斯”共进午餐,卢特尼克和家人接受了邀请。这与卢特尼克去年所言矛盾。

卢特尼克当时在一档播客节目中称,他与爱泼斯坦曾是邻居,大约2005年时,爱泼斯坦邀请他和妻子到家中做客并发表

会与爱泼斯坦共处一室”。

梅西说,卢特尼克需要回答很多问题,“他应该让总统(特朗普)的日子更好过一些,坦率地说,他应该辞职”。

众议院监督委员会民主党籍议员罗伯特·加西亚在社交媒体发文说,“显而易见,商务部长卢特尼克就其与爱泼斯坦的关系说谎”,“卢特尼克必须辞职或被解职,并且必须回答我们的问讯”。

民主党籍联邦参议员亚当·希夫同样指责卢特尼克在与爱泼斯坦关系的密切程度上“说谎”,并说卢特尼克“没有资格担任商务部长,应该立即辞职”。

美国商务部一名发言人9日告诉美国广播公司记者:“卢特尼克夫妇2005年见过爱泼斯坦,但在此后14年里仅与爱泼斯坦进行过有限接触。”

据CNN报道,特朗普就爱泼斯坦案文件提及卢特尼克等人表示:“我认为他们没事,否则,这将是新闻头条。”(据新华网)